信宜百年花灯村六双昨晚火树银花人潮涌动

# 千盏花灯"火出圈"



扫一扫 看视频



#### ■记者 谢力忠 通讯员 高干

本报讯 2月26日,正月十 七,信宜市镇隆镇六双村迎来每 年最热闹的日子,各地客人纷至 沓来,不只是来参加年例,更是 冲着"重头戏"观赏花灯而来,年 例已演变为六双花灯节。经过 长期演变,六双花灯已由当初单 纯的敬神、祈福演变为今天反 映民情民意、反映时代特征、 传播文明新风,丰富人民群众 文化生活的重要载体。它以爱 家、爱国为主要题材,潜移默 化教育群众,表达了人民群众 追求幸福的心愿和对未来美好 生活的向往,同时也是村民凝 心聚力的具体表现,有着其独特 的历史价值、艺术价值、教育价

昨日下午5时许,记者来到 六双村看到,六双花灯,果然名 不虚传:浓浓的节日味道,满满 的烟火气息,让六双村这个花灯 节过得温情而热闹。村中,烟花 在夜空中绽放,锣鼓不绝于耳, 村民提着花灯,往村文化广场集 中。游行还没开始,在场的客人 们就已感受到传统节日带给他 们的浓浓年味和美好回忆。夜 色中,众多美丽佳人主播们在烟 火璀璨处"蓦然回首",直播着当 晚的热闹。

晚上7时许, 六双铺头村、 红旗村、谭争村、前进村、红星 村、双东村6个自然村的花灯队 伍挑着花灯,敲锣打鼓,舞着醒 狮,陆陆续续到文化广场集结,

按着不同队伍排好队列,每个队 列前有牌匾标明各村各队名 称。8时后,在两条"巨龙"的带 领下,各村花灯队依次前行。「 场附近村道及村民的楼上都挤 满了观看的人流,花灯队伍在夹 道人群中穿行。巡游队伍途经6 个自然村,绕一圈约10公里,耗

育局相关负责人介绍,信宜六双 年例游花灯民俗由来已久,流 传至今已有390多年历史,是粤 西地区保存得最完整最原始的 农耕文化形式。六双村民就地 取材,以竹篾为骨,以宣纸为 面,以祝语为表,以烛火为 心,纯手工制作,其品种繁 多,制作精巧,具有原始农耕 性、历史传承性和浓郁的乡土 性,渗透着浓浓的岭南文化色 彩。并于每年的正月十七"年 例"当晚,各家各户挑着花灯,形 成队伍绕村游走,走田埂、越山 岭,绕着六个自然村落巡游 周,当地称之为"年例闹花灯

2013年,六双花灯在广东省 二届花灯文化节上夺得金奖, 六双村也被评为"茂名市民间文 化艺术之乡"(花灯之乡)。2018 年5月,六双村更是以独特的花 灯文化获得2018-2020年度"广 东省民间文化艺术之乡"称号, 这也是茂名地区唯一获得这一 荣誉的乡村,百年花灯村声名远 播。2022年, 六双花灯节被列入 广东省第八批省级非物质文化 遗产代表性项目名录。



花灯中国龙引人注目。



花灯聚集在六双小学广场。



六双广场醒狮表演。



群众举花灯巡游。

照片由茂名日报社全媒体记者 甘杨松 吴昊 摄

# 网红吴勇团队

# 关爱老人扬美德

# 茂名港集团 境外债路演"首秀"获投资人一致认可



2月21日,茂名港集团党委书记、董事长率队访问资管机构-一贝莱德 (新加坡)有限公司。

#### ■通讯员 张义鹏

本报讯2月21日,茂名港集团顺 利完成首次境外债路演,此次路演分 别在香港、新加坡举行,由集团党委 书记、董事长王志华率队,国泰君安 国际作为合作伙伴一同出席活动。

本次路演先后在香港和新加坡两 地举办了3场投资者见面会,吸引了包 括保险、基金、银行等在内的境内外投 资者参加。路演会议上,王志华代表茂 名港集团与投资者进行了深入的沟通 交流,详细介绍了茂名市和茂名港集团 的基本情况,重点展示了茂名市和茂名 港集团未来的发展规划,以及茂名港集 团成立十来年取得的成效等一系列内

容。海外投资者对茂名市、特别是茂名 港集团未来的发展规划非常感兴趣。 他们深入了解了茂名市当地经济、人文 历史、融资环境和集团的历史融资情况 等信息,路演现场气氛热烈

通过本次"境外债"发行路演,茂 名港集团一行充分向海外投资者展 示了集团团队的专业能力和国际化 规划,加深了投资者们对茂名市及茂 名港集团的认识。据悉,目前承销团 已经在快速推进发行准备工作,并且 已经同步推进销售工作并收到投资 者意向。下一步茂名港集团将根据 市场窗口、承销商意见完成发行工 作,引进境外投资者,开拓国际资本 市场融资新渠道。

#### ■文/图 茂名日报社全媒体记者 陈俊明

本报讯 2月25日,本土 网红吴勇带领其团队前往电 白区麻岗镇热水村委会开展 关爱老人活动,践行尊老、 敬老、爱老的传统美德。

当天早上, 吴勇团队先 来到热水村委会棚桥村,与 老人家交流,并为村中老人 派送大米、花生油、面条以 及新春祝福红包,每个人脸 上都洋溢着灿烂的笑容。热 水村委会干部和吴勇团队还 到陈垌、里坑、班戏坡、金 竹园村慰问老人。每到一 处,大家都与老人家交谈, 了解他们的身体和生活状 况,并为他们发送慰问品和 慰问金,老人家纷纷对吴勇 团队的善举表示感谢。

"非常感谢大家来看望 我,还送来了油米和红包。"班戏坡村91岁高龄的 黎亚婆依然精神抖擞,对 大家的到来,老人家乐开 怀, 笑呵呵地与大家进行 交流。

"吴勇是一个很有正能 量的本土网红, 他不但唱好



歌,还做好事。"热水村季 会副主任张荣华为吴勇团队 的善举点赞,并表示在各级 政府和社会各界人士的关心 支持下建设和美热水。

"敬老爱老是中华传统 美德,我们要发扬这一优良 传统, 关爱老年人, 让他们 感受到社会的温暖。"吴勇 说, 关爱今天的老人, 就是 关爱明天的自己。

吴勇是从电白区罗坑镇 里平村走出来的一位歌手, 他的代表作有《无憾》《回 家路》《破碎的梦》等。近 三年来,吴勇在唱歌路上越 走越宽,他在抖音、快手、 微信视频号拥有粉丝五百多 万。作为一名本土网红,吴 勇坚定通过音乐和短视频宣 传电白的好山好水,让更多 人了解电白,走进电白,感 受电白的风土人情。吴勇荣 获"茂名市网络文明宣传大 使""茂名十大好网民""好 心茂名人"荣誉称号。吴勇 不忘自己走出来的路, 时常 回到家乡去看看村中老人, 也为发展家乡的教育贡献一 份力量。

# 以奖促学 激励奋进

高州大坡镇桃杏村举 行奖教奖学大会



活动现场。茂名日报社全媒体记者 孙广宇 摄

#### ■记者 陈莹莹

本报讯 为表彰先进,激励大坡镇桃 杏村更多的优秀师生奋发向上, 不断追 求卓越, 为教育事业的发展和祖国的繁 荣做出更大的贡献, 日前, 高州市大坡 镇桃杏村举行奖教奖学大会,为优秀师 生及乡贤颁奖

此次活动对桃杏村表现优异的学生 进行了奖励,分为一、二、三等奖和特等 奖,并勉励学生们不忘初心、砥砺前行,奋 发进取,争取更优异的成绩。大会还为该 村优秀教师、杰出乡贤进行表彰。活动 中,杰出乡贤广东省作家协会会员、广东 茂名农林科技职业学院副院长吴松将其 撰写的《故乡三部曲》以及最新出版的《鉴 江新语》赠送给桃杏小学。

优秀学生代表向关心学生成长的各 位领导、社会各界爱心人士表示衷心的感 谢,表示将心怀感恩,踏实其行,鞭策自己 向更高的目标奋进。教师代表表示,将 直保持对教育工作的热爱,躬耕教坛,勇 担立德树人的光荣使命。乡贤代表表示, 希望学校再接再厉,齐心协力推动桃杏村 教育工作再上新台阶。大坡镇有关领导 呼吁广大乡贤心系桑梓,为家乡教育事业 出谋划策、贡献力量,助推家乡教育事业

据了解,近年来大坡镇把教育事业发 展放在优先地位,坚持以党建为引领,以 提高教学质量、改善办学环境、优化教育 资源作为落脚点。在镇党委的倡议下,由 热心支持桃杏村教育事业的社会各界人 士成立了村教育促进会,积极筹集资金对 全村的优秀教师和优秀学生进行表彰奖 励。接下来,该教育促进会将持续加大对 教育事业的投入,推动全村教育事业高质

### 霞洞镇

# 开展"禁毒知识 话平安"宣传

#### ■记者 周燕红 通讯员 唐珊珊

本报讯 随着社会的发展,毒品滥用 问题日益严重,给社会稳定和个人身心健 康带来威胁。为了增强公众对毒品的认识 和警惕性,提倡健康的生活方式,日前, 电白区霞洞镇党委书记带领霞洞镇禁毒办 在文化广场开展一场以"禁毒知识话平 为主题的禁毒剪纸活动,并邀请了幼 儿园的老师、家长以及小朋友前来参加。

当日,禁毒办工作人员及禁毒志愿者 在活动现场通过摆放禁毒宣传展板、发放 各类禁毒宣传小册、展示毒品样板,向幼 儿园小朋友、老师、家长以及周边群众大 力宣传禁毒常识,为群众答疑解惑,引导 群众关注、支持和参与禁毒工作, 切实提 高群众自觉抵制毒品意识、增强群众参与 禁毒斗争的信念。

其间,工作人员还现场示范了剪纸技 巧,令小朋友们学习热情高涨,在老师的 精心指导下,小朋友们采用"折一画-剪"方法剪出了各种图案。此次活动吸引 了众多小朋友踊跃参与,它完美结合了中 国古老的民间艺术和毒品预防教育, 也展 现了禁毒工作多姿多彩的一面。

## 心系百姓 为民解忧 良光司法所解决一宗纠纷积案

#### ■记者 文华春 通讯员 陈亚平 马蔚琳

本报讯 近日, 化州市良光镇大山村 委会平田村的村民梁某走进化州市司法局 良光司法所,为司法所送上一面"心系百 姓, 为民解忧"的锦旗, 表达其对司法所 工作的感谢、拥护和支持。

案情追溯到7年前。村民梁某的房屋 与邻居梁某某的房屋相邻,后因邻居梁某 某的房屋倒塌造成梁某的房屋墙体出现裂 痕,双方因损害赔偿问题引发纠纷但多次 协商未果。7年间,良光镇综治办干部、 大山村委干部多次组织调解协商, 但双方 意见分歧较大无法达成一致, 纠纷久久未 能解决。

最近,良光司法所了解案情经过后, 立即向良光镇党委政府汇报详细情况,并 联合镇综治办和大山村委会对案情进行分 析研讨, 明确调解方向。针对双方关于清 拆范围、赔偿金额等方面的争议焦点,良 光司法所会同大山村委会组织双方当事人 开展面对面调解,结合有关法律法规和政 策,耐心细致地对双方进行教育和引导, 动之以情、晓之以理、明之以法, 经良光 司法所和大山村委会的不懈努力, 最终双 方冰释前嫌、互谅互让、握手言和, 并签 订调解协议书。至此,一宗争议近7年的 邻里损害赔偿纠纷得到圆满解决。